

Блестящий успех нового займа

Передовая статья „Правды“ — 10 мая
Сегодня публикуется сообщение Министерства финансов СССР о том, что Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), выпущенный на сумму 30 миллиардов рублей, размещен к концу дня 8 мая на 35 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей. Установленная сумма займа превышена на 5 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей. В связи с значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1952 года дальнейшую подписку на заем.

Советские люди с огромным энтузиазмом поддерживали выпуск нового Государственного займа. Общая сумма подписки на него уже к исходу 8 мая превысила прошлогоднюю сумму подписки. Блестящий успех нового займа является наглядным проявлением морально-политического единства советского народа, его горячей любви к социалистической Родине, его преданности великой партии Ленина—Сталина. Значительное превышение установленной суммы займа и прошлого года уровня подписки — яркое свидетельство неуклонного подъема материального благосостояния советского народа, увеличения реальной заработной платы рабочих и служащих, доходов крестьян, роста сбережений у всех трудящихся.

«Характерная особенность нашей революции, — указывает товарищ Сталин, — состоит в том, что она дала народу не только свободу, но и материальные блага, но и возможность замечательной и культурной жизни».

Социализм в противоположность капитализму немалым без постоянной заботы государства о всеобщем благосостоянии людей. Во имя дальнейшего процветания любимой Родины, в целях облегчения труда и улучшения условий жизни советских людей у нас во всю развертывается строгое строительство, непрерывно расширяется гражданская промышленность, сооружаются великие стройки коммунизма, осуществляется величественный сталинский план преобразования природы.

В советской стране из года в год высокими темпами развивается промышленное и сельскохозяйственное производство, увеличивается численность рабочих и служащих, растет товарооборот, систематически снижаются цены на товары, в огромных масштабах идет жилищное и культурное строительство.

Подъем народного хозяйства в нашей стране сопровождается увеличением национального дохода и дальнейшим ростом материального благосостояния и культурного уровня трудящихся. Одним из самых крупных завоеваний советского народа является значительное перевыполнение заданий пятилетнего плана по увеличению национального дохода. В прошлом году по сравнению с 1950 годом национальный доход снова возрос. Увеличение национального дохода позволило еще выше поднять материальные положения рабочих, крестьян, интеллигенции и обеспечить дальнейшее расширение социалистического производства в городе и деревне.

В связи с успехами, достигнутыми в 1951 году в области промышленного и сельскохозяйственного производства, повышением производительности труда и снижением себестоимости продукции Советское правительство и ЦК ВКП(б) осяла возможным с первого апреля нынешнего года осуществить новое — пятое по счету — снижение государственных розничных цен на продовольственные товары массового потребления. Новое снижение цен — ярчайшее проявление неустанной заботы коммунистической партии, Советского правительства, лично товарища Сталина о всеобщем благосостоянии трудящихся.

Советские люди знают, что их мирный созидательный труд дает замечательные плоды, что в нашей стране все делается в интересах народа, во имя дальнейшего процветания Родины и улучшения жизни

Пребывание в Грузии делегации женщин Австралии

9 мая из Тбилиси в Москву выехала делегация женщин Австралии, возглавляемая Патрицией Эффингтон.
За время пятидневного пребывания в Грузии австралийские женщины познакомились с жизнью и работой трудящихся республики. Они побывали на Тбилиском прядильно-трикотажном комбинате, где интересовались вопросами организации труда, осмотрели его культурно-бытовые учреждения, посетили музеи, школу, театр оперы и балета имени З. Палиашвили. Дворец пионеров и школьников имени Берия, парк культуры и отдыха имени Орджоникидзе и его Детскую железную дорогу.
Гости выезжали в город Гори — на родину товарища И. В. Сталина, в древнюю столицу Грузии Мцхета. Члены делегации предприняли также поездку в Кобулетский район, где побывали в колхозе имени Сталина села Хуцубани.
В Грузинском обществе культурной связи с зарубежной состоялся прием в честь гостей. На приеме присутствовали деятели культуры Грузии, руководители предприятий и передовики производства Тбилиси. (ГрузТАГ).

ХРОНИКА

Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР произведены некоторые административно-территориальные изменения в Гальском районе Абхазской АССР. Село Мархалопи Набавского сельского Совета Гальского района переименовано в село Ганахлаба. (ГрузТАГ).

Президенту Чехословацкой Республики
товарищу К. ГОТВАЛЬДУ
Прага.
В день национального праздника — седьмой годовщины освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков примите, товарищ Президент, сердечные поздравления Президиума Верховного Совета СССР и мой лично вместе с пожеланиями дальнейшего процветания чехословацкого народа.
Н. ШВЕРНИК.

Председателю Президиума Верховного Совета
Союза Советских Социалистических Республик
товарищу Николаю Михайловичу ШВЕРНИКУ
Москва.

Прошу Вас, уважаемый Николай Михайлович, принять искреннюю благодарность за поздравления, которые Вы прислали мне от имени Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и от своего имени в день национального праздника чехословацкого народа.

Гарантией того, что народы Чехословакии, освобожденные героическими советскими войсками от фашистской кабалы, построят счастливое социалистическое будущее, является неопытная братская помощь, которую им оказывает Советский Союз и лично Великий Сталин.

Председателю Совета Министров Чехословацкой Республики
товарищу А. ЗАПОТОЦКОМУ
Прага.

По случаю национального праздника Чехословакии — седьмой годовщины освобождения от гитлеровских захватчиков прошу Вас, товарищ Председатель, и Правительство Чехословацкой Республики принять мои дружественные поздравления и пожелания дальнейших успехов чехословацкому народу в строительстве новой, народно-демократической Чехословакии.

И. СТАЛИН.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
Генералиссимусу
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ
Москва, Кремль.

Уважаемый товарищ Председатель Совета Министров, разрешите мне от имени Правительства Чехословацкой Республики и от своего имени выразить Вам искреннюю благодарность за теплое поздравление, которое Вы прислали Правительству Чехословацкой Республики и мне лично в день 7-й годовщины освобождения Чехословакии доблестной Советской Армией.

Пользуясь случаем, чтобы заверить Вас от имени Правительства и всего чехословацкого народа, что мы, пронесенные чувством пламенной любви и преданности к Вам, будем и впредь неустанно повышать свои усилия в деле строительства социализма и еще более укреплять дружбу и союз со своим могучим освободителем и другом — Советским Союзом, нерушимым оплотом мира, демократии и социализма.

Антонин ЗАПОТОЦКИЙ,
Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики.

Министру Иностранных Дел Чехословацкой Республики
товарищу В. ШИРОКОМУ
Прага.
Прошу Вас, товарищ Министр, принять мои искренние поздравления и наилучшие пожелания по случаю национального праздника Чехословацкой Республики.

Министру Иностранных Дел Союза Советских Социалистических Республик
товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ
Москва.

Уважаемый товарищ Министр, разрешите мне выразить Вам сердечную благодарность за поздравление, присланное Вами мне по случаю национального праздника всего чехословацкого народа. Народы Чехословакии празднуют этот свой самый знаменательный праздник в период большой созидательной работы, которая обеспечит им счастливое социалистическое будущее.

Нерушимая дружба и союз народов Чехословацкой Республики с народами непобедимого Советского Союза являются несомненной гарантией того, что чехословацкий народ выполнит свои задачи и построят социализм.

Заместитель Председателя Совета Министров Чехословацкой Республики
и Министр Иностранных Дел.
Председателю Президиума Верховного Совета СССР
товарищу ШВЕРНИКУ Н. М.
Москва, Кремль.

По случаю 75-летней годовщины освобождения от турецкого ига и провозглашения государственной независимости Румынии в результате победы русских войск над турецкой армией, от имени Президиума Великого Национального Собрания и от себя лично шлю Вам горячий привет.

Празднуя этот великий день, наш народ выражает русскому народу свою горячую признательность за великие доказательства дружбы и за помощь, оказанную в течение веков.

В этот день наш народ устремляет свои мысли к великому советскому народу, к доблестной армии Советского Союза, одолевшей нас от гнета фашизма и империализма, благодаря чему мы добились полной и подлинной государственной независимости.

Наш народ устремляет свои мысли к своему лучшему другу, генеральному знаменосцу борьбы за мир, Великому Сталину.

Председатель Президиума Великого Национального Собрания Румынской Народной Республики
товарищу К. ПАРХОНУ
Бухарест.

Примите, товарищ Председатель, мою благодарность за Ваше послание по случаю 75-летия провозглашения государственной независимости Румынии. Искренне желаю дальнейшего процветания Румынской Народной Республики.
Н. ШВЕРНИК.

Москва, Кремль
Товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ
Дорогой Иосиф Виссарионович!
Отмечаю великий праздник румынского народа — 75-летие со дня освобождения от турецкого ига и провозглашения государственной независимости Румынии в результате победы русских войск над турецкой армией. Этот великий праздник от имени Правительства Румынской Народной Республики, Центрального Комитета Румынской рабочей партии и всего народа нашей страны.

Памятное событие нашей истории, которое мы празднуем сегодня, является блестящим свидетельством дружбы и поддержки, которую русский народ, подобно любимому старшему брату, оказывал в течение веков румынскому народу. На полях сражений против турецких порабощателей крепка благородная традиция румыно-русского братства по оружию. Все попытки реакции эксплуататорских классов старой Румынии продать забвению знаменательные даты из истории Румынии не смогли вырвать из сердца нашего народа чувство глубокой дружбы и признательности к великому русскому народу-освободителю.

Празднование годовщины провозглашения государственной независимости Румынии совпадает с годовщиной величайшего события нашей истории — исторической победой славных Вооруженных Сил Советского Союза над фашистским империализмом.

Наша страна обязана Советской Армии своим освобождением от гнета ита фашизма и империализма. Победа Вооруженных Сил Советского Союза принесла румынскому народу впервые за всю его бурную историю подлинную национальную и государственную независимость, явилась основой для национального возрождения, для раскрытия всех творческих сил румынского народа. Благодаря великой победе Советского Союза наш трудовой народ взял свою судьбу в собственные руки. Рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством свергнул власть эксплуататорских классов и установил народную власть. Трудящиеся нашей страны, возглавляемые партией рабочего класса, приступили к строительству социализма.

В боях против гитлеровских полчищ, в которых румынские дивизии принимали участие плечом к плечу с победоносной Советской Армией, возродилось и обогатилось новым содержанием братство по оружию наших народов. Наш свободный народ напрягает все свои силы для того, чтобы построить счастливую жизнь, чтобы защитить свою независимость и национальный суверенитет против своих дальних врагов — американских и английских империалистов, чтобы отстаивать вместе с другими миролюбивыми народами во главе с советским народом величайшее благо человечества — мир.

В день праздника государственной независимости Румынии, в день победы над фашизмом мысли и чувства румынского народа и всех национальностей Румынской Народной Республики обращены к тому, кто олицетворяет идею братства и свободы народов — к гениальному организатору победы над фашистским империализмом, знаменосцу мира, демократии и социализма великому Сталину.

Да здравствует братская дружба румынского и советского народов!
Да здравствует гениальный вождь народов, отец и лучший друг румынского народа Иосиф Виссарионович Сталин!

От имени Правительства Румынской Народной Республики
д-р П. ГРОЗА.
От имени Центрального Комитета Румынской рабочей партии
Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ.

Бухарест, 8 мая 1952 года.

Председателю Совета Министров Румынской Народной Республики
товарищу ПЕТРУ ГРОЗА
Генеральному секретарю Центрального Комитета Румынской Рабочей Партии
товарищу Г. ГЕОРГИУ-ДЕЖ
Бухарест.

Прошу Правительство Румынской Народной Республики, Центральный Комитет Румынской Рабочей Партии и Вас лично принять мою благодарность за дружественное приветствие по случаю 75-й годовщины со дня провозглашения государственной независимости Румынии.

Желаю румынскому народу, Правительству Румынской Народной Республики и Центральному Комитету Румынской Рабочей Партии дальнейших успехов в строительстве новой, свободной, народно-демократической Румынии.

И. СТАЛИН.

Министру Иностранных Дел СССР
товарищу А. Я. ВЫШИНСКОМУ
Москва.

По случаю 75-й годовщины со дня провозглашения государственной независимости Румынии, достигнутой в результате победы, одержанной русскими войсками, вместе с которыми сражались против турецких угнетателей румынские войска, прошу Вас принять горячий привет.

Дружба и постоянная помощь советских народов, принесшие румынскому народу свободу и полную независимость, возмуждали румынский народ в строительстве своей социалистической родины в борьбе против агрессивных проповедов американско-английского империализма.

Румынский народ выражает свою признательность и чувство вечной дружбы героическим братьям народам Советского Союза, великому освободителю и учителю, гениальному знаменосцу борьбы за мир во всем мире — Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Анна ПАУКЕР,
Министр Иностранных Дел Румынской Народной Республики.
8 мая 1952 года.

Министру Иностранных Дел Румынской Народной Республики
товарищу А. ПАУКЕР
Бухарест.

Прошу Вас, товарищ Министр, вместе с благодарностью за Ваше приветствие по случаю 75-й годовщины провозглашения государственной независимости Румынии, принять мои дружественные поздравления и пожелания румынскому народу дальнейших успехов в строительстве народно-демократической Румынии.

Прием в Праге по случаю 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией
ПРАГА, 9 мая. (ТАСС). Сегодня премьер-министр Чехословакии Антонин Запотоцкий и заместитель премьер-министра и министр иностранных дел Вилем Широкий устроили прием по случаю 7-й годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией.

На приеме присутствовали: члены Президиума Национального собрания во главе с О. Йомом, члены правительства, члены Политического секретариата ЦК коммунистической партии Чехословакии, советская правительственная делегация во главе с маршалом Советского Союза И. С. Коневым, члены правительственных делегаций других стран, члены дипломатического корпуса, генералы и офицеры чехословацкой армии, ударники, лауреаты Государственной премии, представители организаций, входящих в Национальный фронт, деятели науки и культуры.

Прием прошел в теплой, дружественной обстановке.

Пребывание советской правительственной делегации в Чехословакии
ПРАГА, 9 мая. (ТАСС). Вчера советская правительственная делегация в сопровождении премьер-министра Чехословакии Антонина Запотоцкого возложила венки к подножию советского танка, установленного на площади в память героических советских танкистов, павших в боях за освобождение Чехословакии.

ЛИТЕРАТУРА и ИСКУССТВО

Сандро Эули

Завод-ветеран

Паровозо-вагоноремонтный завод имени Сталина.

Поэт и кузнец

Знатному стахановцу-кузнецу К. ИЛИРИДЗЕ.

С карандашом в руках он часто здесь бывает...

Об этом кузнец поэт давно уж слышал...

Поэт чеканную о нем поэму пишет...

Слов мастер говорит о мастере металла...

У станков

Всему заводскому коллениуму.

Ну-ка, братья, песню грянем! Мы на то и мастера!

Трудимся неутомимо У станков и у тисков...

Наш завод зовут герои, Дружной мы семьей живем...

Концерты памяти А. В. Неждановой

Имя великой русской артистки А. В. Неждановой...

В связи с исполнившимся недавно 50-летием первого выступления А. В. Неждановой...

В тридцатых годах А. В. Нежданова с громадным успехом выступала в Тбилиси...

Образ А. В. Неждановой-великого мастера русского и мирового оперного искусства...

А. ИНАШВИЛИ, народный артист СССР, профессор Тбилисской госконсерватории.



Новый спектакль театра имени З. Палиашвили — опера «Черевички» П. Чайковского...

Фото В. Тархова.

Новый спектакль в театре имени Марджанишвили

Театр имени Марджанишвили показал новый спектакль — комедию «Столетие роза» драматурга К. Буачидзе.

Постановка — Л. Шатберашвили, художник — заслуженный деятель искусств лауреат Сталинской премии И. Сумбаташвили.

Юные хореографы

11 и 15 мая в театре оперы и балета имени З. Палиашвили состоятся вечера с участием учащихся Тбилисской хореографической школы.

На вечерах будут показаны отрывки из балетных спектаклей «Шпетная предосторожность» и «Эсмеральда».

Балетные номера, танцы поставлены директором хореографической студии В. Чубукиани, З. Кикалейшвили, В. Гамсахурдия, Н. Ноинашвили, С. Сологоявой и другими преподавателями студии.

Творческий вечер актеров Телавского театра

В Доме работников искусств состоялся творческий вечер актеров Телавского государственного театра имени С. Орджоникидзе.

Вечер открыл вступительным словом народный артист республики писатель Ш. Дадиани. Доклад о творчестве актеров Телавского театра сделал В. Челицишвили.

На вечере выступили актеры Телавского театра Г. Бурбулашвили, Е. Вериулашвили, заслуженный артист республики П. Ахведянни, А. Купатадзе. Были показаны отрывки из пьес «Киквидзе» —

В домике-музее Лермонтова

Домик-музей Лермонтова в Пятигорске ежедневно посещают сотни людей...

Недавно профессор Северо-Осетинского педагогического института Л. П. Семенов передал в дар музею ценные литературные материалы и личную библиотеку...

В библиотеке собраны почти все издания сочинений Лермонтова, начиная с 1840 года, литературно-художественные альманахи с произведениями поэта...

Изучением творчества Лермонтова профессор Л. П. Семенов начал заниматься с юных лет. В течение 50 лет он систематически собирал материалы...

Образ А. В. Неждановой-великого мастера русского и мирового оперного искусства — останется навсегда в памяти народа.

А. ГРИГОРИЯН.

Маленький фелетон

История с географией

Прологом к этой истории является кража в 1949 году двух лошадей. Само же действие началось лишь в феврале 1952 года...

По всем житейским признакам было ясно, что украденные лошади находятся в селении Лашигеле Ланчхутского района. Это подозрение возникло по той причине, что на ферме лашигелского колхоза орудуют комбинаторы...

Село Лашигеле находится, как уже сказано, в Ланчхутском районе. Но у прокурора Ланчхутского района — своя «география». Не услужившие расследовать приведенные в письме факты, он переслал его прокурору Махарадзевского района...

Направляем вам заявление граждан Д. Надарая и И. Джакобия, так как материю, касающуюся Лашигской фермы, находится на вашей территории...

Он был весьма доволен, сбыв с рук хлопотный документ. Но махарадзевский прокурор оказался знатоком не только «юридической географии», спасающей некоторых прокуроров от неприятных дел...

Письмо осталось в ланчхутской прокуратуре. Оно так и не изменило своего географического положения. Здесь и завязалась вокруг него еще более сложная история...

Один из пострадавших прислал в редакцию письмо с жалобой на то, что ланчхутский прокурор не отвечает на заявление.

Редакция направила это письмо в Куявскую областную прокуратуру.

Помощник прокурора области тов. Г. Мегрелидзе откликнулся на него со скоростью и решительностью, достойными подражания. Он предложил ланчхутскому прокурору в десятидневный срок закончить расследование дела о краже лошадей...

Но недаром народная мудрость гласит: — Сделать скоро — не значит сделать быстро.

Ничего уже май. А злополучное письмо все еще лежит в одной и той же географической точке — под сукном у тов. Долдзе.

Трудно дается география ланчхутскому прокурору. Скоро уже три месяца, как он разыскивает на карте района село Лашигеле и не находит его...

Впрочем, в этой сложной истории нас удивляет уже не столько географическая несоевместимость ланчхутского прокурора, сколько поистине ангельское терпение помощника областного прокурора тов. Мегрелидзе.

Не пора ли ему проверить, как выполняется его решительный приказ о десятидневном сроке расследования дела?

Л. ЛАГИДЗЕ.

По материалам «Зари Востока» «Следствие с проволочками»

В опубликованном в «Заре Востока» под таким заголовком письме сообщалось о том, что прокуратура и милиция Махарадзевского района затягивают следствие по делу бывшего заведующего торговым двором лесобазы «Грузторга» К. Ушверидзе.

Народный судья 2-го участка Махарадзевского района тов. Н. Гобронидзе сообщает, что дело Ушверидзе было рассмотрено 8 марта. Суд приговорил Ушверидзе к семи годам лишения свободы...

В СТРАНАХ ВОСТОКА

Англо-американская борьба за нефть

Борьба между американскими и английскими монополиями за нефть в странах Ближнего и Среднего Востока все более обостряется.

До второй мировой войны, как известно, английские компании почти безраздельно господствовали в нефтяных районах Ближнего и Среднего Востока. В 1938 г. из 16 млн тонн добытой здесь нефти на долю Англии приходилось 12,5 млн тонн, а на долю США — всего лишь 2 млн тонн.

В прошлом году положение еще более изменилось. В 1950 году из 87,7 млн тонн добытой здесь нефти на долю Англии приходилось 44,2 млн тонн, а на долю США — 40,4 млн тонн.

В настоящее время, после национализации нефтяной промышленности в странах Ближнего и Среднего Востока все активнее выступают на борьбу за свои законные права. Движение за национализацию нефтяной промышленности — важная составная часть национально-освободительной борьбы народов этих стран.

шии нефтяной промышленности в Иране по данным «Харри-Дейли» — до 1000000 тонн, под контролем американских компаний находится влное больше нефтяных ресурсов в странах Ближнего и Среднего Востока, нежели под контролем английских.

Захватывая национальные богатства этих стран, американские монополии преследуют как экономические, так и стратегические цели. Ведя политику разжигания новой войны, они стремятся иметь запасы нефти поближе к Европе.

Добыча нефти приносит англо-американским монополиям огромные прибыли, поскольку себестоимость ближневосточной нефти не превышает одной четверти себестоимости нефти, добываемой в Америке.

Историком, баснословных прибылей англо-американских нефтяных магнатов является расхищение национальных богатств ближневосточных стран, чудовищная эксплуатация коренного населения.

Однако народы стран Ближнего и Среднего Востока все активнее выступают на борьбу за свои законные права. Движение за национализацию нефтяной промышленности — важная составная часть национально-освободительной борьбы народов этих стран.

Б. СМУШЕВСКИЙ.

Арабский маневр американской дипломатии

С наступлением весны Франко испытывал везначный прилив нежных чувств к арабам. Он командировал на Ближний Восток своего министра иностранных дел Артахо. В течение месяца Артахо объездил столицы ближневосточных арабских государств. Он раздавал арабским государственным деятелям франкистские ордена и расписался на «пресс-конференциях» насчет стремления фашистской Испании к дружбе с арабскими странами.

Эта внешняя сторона деятельности Артахо призвана была отвлечь внимание общественности арабских стран от истинных целей поездки франкистского министра. А таких целей, судя по сообщениям иностранной печати, по меньшей мере две. Причем обе они инспирированы государственным департаментом Соединенных Штатов.

Одной из забот американской дипломатии является объединение арабских стран в военно-политический блок, подчиненный в той или иной форме контролю североатлантического союза. Проект создания так называемого средневосточного командования был разработан и отвергнут арабскими народами. Не отказываясь от попытки гальванизовать труп этого проекта, американская дипломатия, как сообщают ватиканская газета «Куотидиано», заготовила еще один план — средиземноморского военного пакта с участием Испании и ближневосточных стран.

Франко должен при этом сыграть роль посредника. Артахо предлагал всем арабским странам, как сообщает египетская газета «Аль-Мисри», заключить с Испанией договоры о дружбе, а также «военно-политический союз, который должен стать ядром средиземноморского блока».

Не секрет, что американская дипломатия давно прилагает усилия к тому, чтобы добиться принятия франкистской Испании в организацию Объединенных наций и таким образом вывести ее из состояния дипломатической изоляции. Некоторые заявления Артахо свидетельствуют о том, что он поехал на Ближний Восток также и для того, чтобы заручиться поддержкой арабских представителей в организации Объединенных наций. Так, например, выступая в городе Хеброне, Артахо заявил, что Испания была бы рада содействовать урегулированию палестинского вопроса, но бессильна, поскольку не является членом организации Объединенных наций.

Судя по откликам арабских газет, франкистские речи Артахо не ввели в заблуждение общественность арабских стран — цель его поездки известна. Повидимому, попытка Франко втереться в доверие к арабским народам закончится очередным провалом американской дипломатии.

(«Новое время»).

Положение в Тунисе

Парижская газета «Фигаро» сообщает, что по приказу генерального резидента Франции в Тунисе де Отклока председатель партии «Нео-дестур» Халиб Бургиба и три других лидера этой партии переведены из Ремада в более отдаленные пункты. Халиб Бургиба находится сейчас на острове Галит в 80 километрах западнее Бизерты. Трое других лидеров партии «Нео-дестур» — Хеди Нуура, Монки Слим и Хеди Шахер переведены на остров Джерба.

Французские буржуазные газеты трубят об «освобождении» премьер-министра Шенкиа и других тунисских министров, представляя эту меру как «акт милосердия» французского правительства, осуществленный будто бы в отношении деятелей национально-освободительного движения тунисского народа.

Газета «Юманите» разоблачает этот демагогический маневр французских правящих кругов и реакционной печати, указывая, что до сих пор в концентрационных лагерях содержится более 20 тыс. тунисских патриотов. Руководители коммунистической партии Туниса, а также лидеры партии «Нео-дестур», содержатся в ужасных условиях.

Касаясь поездки помощника государственного секретаря США Байроуда в Тунис, «Юманите» сообщает, что 5 мая Байроуд был принят тунисским беем. «Вполне очевидно», — пишет газета, — что это не является простым визитом вежливости американского представителя. Наоборот, его пребывание свидетельствует об огромном интересе, проявляемом американскими правителями к позиции Туниса. Порт Бизерта уже превращен американцами в обширную военно-морскую и воздушную базу. В районе Бизерты в скале оборудованы огромные склады боеприпасов. Шириня дорог вдоль побережья и внутри страны увеличена в три раза. На остров Джерба (к юго-востоку от Туниса) идет подготовка к строительству аэродрома. На островах Джерба и Керкена, а также внутри страны американская нефтяная компания «Галф ойл корпорейшн» начала работы по изысканию нефтяных месторождений.

Газета пишет в заключение, что правительство Пинья проводит в Тунисе политику, направленную на обеспечение стратегических и экономических интересов американских империалистов и на создание в этой стране так называемого «надежного тыла» для войны против Советского Союза.

(ТАСС).

К освобождению члена Всемирного Совета Мира Мустафы Амина

В результате мощного народного движения протеста в Сирии и в Ливане сирийские власти освободили из тюрьмы под залог члена Всемирного Совета Мира Мустафу Амина и члена исполкома конгресса сирийских рабочих Халиля аль-Херрири.

(ТАСС).

Реакционные действия английских властей в Судане

Как сообщает египетская газета «Аль-Мисри», английские власти в Судане передали в законодательное собрание Судана законопроект, предусматривающий изъятие закона об «обстоятельствах, действиях которых противоречат закону». Законопроект предусматривает запрещение деятельности коммунистических и других демократических организаций.

Газета указывает, что этот законопроект в первую очередь направлен против деятельности рабочих организаций, связанных со Всемирной федерацией профсоюзов и Всемирным Советом Мира. (ТАСС).

Хроника Востока

Как сообщает агентство Франс пресс, между Индией и Сирией заключено торговое соглашение, по которому Индия будет экспортировать в Сирию хлопчатобумажные ткани, камеры, покрышки и изделия из кожи, а импортировать из Сирии медный купорос и кожсырье.

По сообщению иностранной печати, в связи с открытием в конце 1950 года Трансаравийского нефтепровода и другими причинами, перевозки нефти через Суэцкий канал снизились с 47,525 тысяч тонн в 1950 году до 42,874 тысяч тонн в 1951 году.

Перевел с грузинского Э. АНАШАВИЛИ. (Окончание следует).

Арчил Навалдзе Из романа «Хевская невеста»

Вскоре после восхода солнца Арчил бежал по последнему спуску и вышел на вымощенную каменными плитками улицу. Концы брюк у него были забрызганы грязью — ночью прошел небольшой дождь. Арчил хотел почиститься тут же у крана, перед аптекой, но грязь еще не успела высохнуть, и он пошел дальше.

Знакомые навстречу не поспешали. После возвращения из армии Арчил в третий раз спустился в районный центр. Перед аптекой, на высоком телеграфном столбе, висел маленький репродуктор. Радио передавало утреннюю зарядку.

На площади был разбит садик. Окружающая его решетка была выкрашена зеленой краской. Посредине сада стоял монумент вождя. Арчил посмотрел в ту сторону, куда был обращен лицом монумент. Через улицу, напротив сада, раньше стояла единственная в городке пекарня с мазутной топкой. Теперь же на месте выветленного домика, в котором помещалась пекарня, выросло четырехэтажное здание. На вывесках, протянувшихся вдоль всего первого этажа, Арчил увидел надписи: «Грузторг» и «Магистерская обухня».

Двое-трое прохожих остановились у садика. Сначала они с любопытством рассматривали Арчила, а потом сами устремили взгляд в ту сторону, куда он глядел. Арчил стоял на нижней ступеньке лестницы, ведущей в аптеку. К телефону столбу подбежала девочка лет шести. Упершись рукой в столб, она стала внимательно разглядывать Арчила — его лицо, волосы, одежду. Как откровенно делит они никогда не скрывают своего любопытства, спонс восторгов или презрения. Довольно долго стояла девочка перед Арчилом. Наконец, устав рассматривать его, она тоже устала и в ту сторону, куда глядел этот незнакомый ей человек.

— Здравствуй, девочка! — Арчил приблизился и поглядел ей по головке. — Тебе нравятся?

— Что? — недовольно спросила девочка и вынула изо рта указательный палец. — Это наш дом.

Он слышал, как женщина сердилась на дочку, выговаривала ей: ведь пора уже в детский сад, мать опаздывает на работу, и как только она этого не понимает? Арчил оглянулся и, улыбаясь, погрозил своей маленькой приятельнице пальцем.

Против старого-престарого здания почти помешало вновь открытое фотоателье. В витрине его выстроились рядыми цветные фотокарточки. Где-то поблизости жила учительница русского языка, Марина Миткевич, почтенная женщина лет за шестидесять, с волосатой родничкой на щеке. Она обучала Арчила в школе русскому языку.

— Здравствуйте, товарищ Навалдзе! — услышал Арчил.

Из ворот, украшенных кумачом и цветными лампочками, вышла невысокая, полная девушка. Арчил узнал подружку райкома. Он извинился, что, задумавшись, не сразу заметил ее.

— А я уже минут десять слежу за вами, посмотрите ли в нашу сторону!

— Ну, что вы! — утихо улыбаясь, возразила Арчил.

— Зачем изволили к нам пожаловать? Арчил думал, что она добавит еще «так рано», но девушка ждала ответа.

— Небольшое дело у меня к секретарию райкома. А вы скоро вернетесь? Без вас нельзя к нему?

— Ни в коем случае! Разве вы не знаете, когда начинается работа в райкоме? — ответила она с лукавой улыбкой. — В девять, ровно в девять, ни раньше, ни позже! — и она хотела было уйти.

— Постойте, одну минуточку! — задержала ее Арчил. — Товарищ секретарь, вероятно, еще не пришел? Говорят, он рано приходит на работу.

Дневник

Воскресенье, 11 мая 1952 г.

Трудящиеся стран народной демократии отмечают День победы

КИТАЙ

ПЕКИН, 9 мая. (ТАСС). Отмечая 7-ю годовщину со дня победы над фашистской Германией, газета «Гуаньжунбао» пишет, что Советская Армия смогла добиться окончательной победы над фашистскими разбойниками благодаря тому, что советский народ построил могучую социалистическую индустрию, создал мощную оборону своей страны.

В настоящее время, говорится далее в газете, американские империалисты вынашивают планы мирового господства и создают напряженную международную обстановку, но силы лагеря мира и демократии сейчас велики, как никогда.

Отмечая 7-ю годовщину со дня победы Советской Армии над фашистской Германией, заявляет в заключение газета, мы должны еще теснее сплотиться с советским народом, усилить движение сопротивления американской агрессии и за оказание помощи Корею, движение за увеличение выпуска продукции и экономии, чтобы обеспечить дальнейшее развитие государственного строительства и укрепить силы мира во всем мире.

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 9 мая. (ТАСС). Все польские газеты публикуют переводы и редакционные статьи, посвященные Дню победы.

В статье «Победа, которая спасла человечество», опубликованной в газете «Трибуна Любу», заместитель министра национальной обороны генерал Станислав Поллаковский пишет:

«Великая победа, одержанная народами Советского Союза, спасла дело демократии от смертельной угрозы со стороны фашистских агрессоров, она явилась поворотным пунктом в развитии всего человечества. 9 мая стало днем победы сил свободы, мира и прогресса над силами реакции и империализма».

Поллаковский подчеркивает, что победа советского народа и его армии в Великой Отечественной войне явилась результатом превосходства советского общественного и государственного строя, результатом мудрой политики ВКП(б), результатом превосходства сталинской военной науки и полководческого гения вождя и учителя народов И. В. Сталина.

Вторая мировая война, продолжает Поллаковский, показала, что армия рабочих и крестьян непобедима.

Газета «Гос праца» пишет, что советский солдат, идя в бой, провозглашал воодушевлявший его лозунг: Наше дело правое. Победа будет за нами. И правое дело победило. В 7-ю годовщину этой победы мы повторяем лозунг советского солдата: Наше дело правое, наше справедливое дело мира одержит победу.

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 9 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореиской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что на всех фронтах военные действия ограничивались столкновениями разведывательных отрядов и артиллерийской перестрелкой.

Части зенитной артиллерии Народной армии в стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 2 самолета противника.

Неудавшаяся провокация итальянской реакции

РИМ, 8 мая. (ТАСС). Как сообщает газета «Унита» апелляционный суд Рима отменил ранее вынесенный приговор по делу директора прогрессивного журнала «Вие нуове» Микеле Пелликанни, которому был предьявлено обвинение в опубликовании корреспонденции, разоблачающей темную деятельность палеского негритского института «Руссикум» в Риме, где проводится подготовка и обучение шпионов и диверсантов для подрывной работы в СССР и странах народной демократии. Суд нашел, что опубликование этих разоблачений не определяет собой состава преступления, и полностью оправдал директора журнала «Вие нуове».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 9 мая. (ТАСС). Сегодня болгарский народ отмечает День победы над гитлеровской Германией. Все газеты посвящают празднику победы передовые статьи и многогранные корреспонденции, помещают на первых страницах большой портрет великого организатора и вдохновителя победы над гитлеровской Германией Генералиссимуса И. В. Сталина.

Всемирно-историческая победа великой Страны Социализма, пишет газета «Работническо дело», была победой советского общественного и государственного строя. Народы всех стран света могли убедиться, что самой лучшей формой организации общества является советский общественный строй. Победа Советского Союза во второй мировой войне принесла долгожданную свободу многим народам — польскому, венгерскому, чехословацкому, болгарскому и другим.

Болгарский народ, который благодаря помощи братского русского народа второй раз в своей истории получил свободу и независимость, выражает самую сердечную признательность и самые искренние братские чувства любви и безграничной благодарности Советскому Союзу и товарищу Сталину. Вдохновляемый болгаро-советской дружбой, болгарский народ еще теснее сплачивает свои ряды в борьбе за мир и социализм.

РУМАНИЯ

БУХАРЕСТ, 9 мая. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте состоялось торжественное возложение венков у подножия памятника воинам Советской Армии, павшим в боях за освобождение Румынии от фашистского рабства. Заместитель министра вооруженных сил Румынии генерал-майор Георге Штефанку произнес речь, в которой от имени румынского народа выразил благодарность Советской Армии и лично товарищу И. В. Сталину за освобождение Румынии от фашистского ига.

АЛБАНИЯ

ТИРАНА, 9 мая. (ТАСС). Все газеты посвящают передовые статьи Дню победы советского народа над фашистской Германией.

В этот день, пишет газета «Зери и пуллит», народы всего мира, а вместе с ними и албанский народ, с вечной благодарностью обращают свои взоры к советским народам и славному вождю, величайшему стратегу всех времен Генералиссимусу Сталину. В день славной годовщины победы над фашизмом народы всех стран еще раз вспоминают, что эта победа была достигнута немалыми жертвами и ценой крови, что бредовые авантюры Гитлера дорого обошлись народам мира. Поэтому они еще сильнее сплачивают свои ряды в могучем лагере мира.

По пути подготовки войны

ПАРИЖ, 9 мая. (ТАСС). Сегодня во французском министерстве иностранных дел главы делегаций Франции, Италии, Западной Германии, Бельгии, Голландии и Люксембурга парафировали договор о так называемом «европейском оборонительном союзе».

План создания подобного «сообщества» или «европейской армии» призван служить прикрытием для возрождения западно-германских вооруженных сил, вовлечения Западной Германии в агрессивный Атлантический блок. Так, договор предусматривает, что все вооруженные силы, входящие в «европейскую армию», будут находиться «в ведении верховного командования организации Северо-атлантического договора». «Европейская армия» создается по указке американских империалистов. «Европейская армия», пишет сегодня газета «Монд», является средством, «упущенным в ход под американским давлением». «Европейская армия» в ее нынешней форме не разрешает ни германский, ни европейский проблемы. Она затрудняет урегулирование с Востоком».

США захватили 45 тонн золота, принадлежащего японскому банку

ТОКИО, 9 мая. (ТАСС). Как сообщает японская печать, американские оккупационные власти не возвратили Японии 45 тонн золота из числа конфискованного ими в начале оккупации в японском банке. В Токио утверждают, что далеко не все обременено благополучно с возвращением оккупационными властями других драгоценных металлов и бриллиантов, конфискованных в начале оккупации. Документы на эти ценности оказались в беспорядке, и трудно установить, сколько было в действительности конфисковано и все ли ценности возвращены.

Голландская газета разоблачает грязные сделки госдепартамента с Чан Кай-ши

ГААГА, 9 мая. (ТАСС). Голландская газета «Гаарлеме дагблад» сообщила, что представитель так называемого посольства Чан Кай-ши в Вашингтоне пытался купить весь тираж одной из газет, в которой содержались разоблачения Чан Кай-ши, широко практикующего подкуп американских государственных деятелей. «Гаарлеме дагблад» пишет: «Значительная часть долларов, которые Америка в течение ряда лет предоставляла в качестве помощи Чан Кай-ши, сразу же шла на подкуп влиятельных лиц США, чтобы вновь получать еще больше долларов под видом помощи». Другими словами: Трузен дает доллары, чтобы удержать на ногах Чан Кай-ши. Часть этих долларов немедленно же возвращается в Америку на подкуп различных государственных деятелей. Чем больше долларов идет Чан Кай-ши, тем больше их возвращается в США в форме взяток».

Бесчинства американских военнослужащих в Западной Германии

БЕРЛИН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство АДН из Мангейма, газета «Мангеймер морген» в статье под заголовком «Нападения американцев участились» пишет, что только за один день в Мангейме было зарегистрировано восемь случаев преступлений американских солдат, в том числе 2 нападения на немецких водителей такси, попытка изнасиловать молодую девушку, попытка ограбления со взломом и дракой, в которой принимали участие 6 американских солдат.

Тбилиси

6.852 выигрыша

Сберегательные кассы Тбилиси продолжают оплачивать выигрыши по 5-у тиражу Четвертого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. За четыре дня ими оплачено 6.852 выигрыша на общую сумму 1.776.000 рублей.

В Центральную сберегательную кассу района имени Молотова поступила 100-рублевая облигация № 26 серии 061120, на которую выпал выигрыш в 25.000 рублей. Такую же сумму выиграла 100-рублевая облигация № 49 серии 069976, принадлежащая в Центральную сберегательную кассу района имени Орджоникидзе.

В сберегательные кассы Тбилиси предьявлено к оплате 13 облигаций, на которые выпали крупные выигрыши в 25.000, 10.000 и 5.000 рублей.

ШАХМАТЫ

Первенство Грузии среди женщин 11-й тур

В одиннадцатом туре встречи лидеров турнира Н. Войцик — К. Гогиава после острого и сложившегося в пользу Гогиава, но в решающий момент последнего допустила грубую ошибку, проиграла фигуру, а затем и партию.

Л. Абуладзе одержала победу над Л. Долгишвили. Партия Л. Нахбея — В. Мегашишвили, Э. Меерова — В. Самаркина закончилась ничью. Остальные игры остались незавершенными.

После 11 туров вперед попрежнему Н. Войцик — 10 очков Л. Коган имеет 9 очков и одну отложенную партию. У К. Гогиава — 8 1/2 очков из 10 партий, у Л. Абуладзе и Е. Шиошвили — по 5 1/2 очков.

В чемпионате Грузии среди колхозных шахматистов после 3-х туров вперед идет Г. Табидзе (Кобулетский район).

Новый документальный фильм

В ближайшие дни Грузинская республиканская контора «Главкинопрокат» выпускает на экраны новый документальный цветной фильм «Спортивный праздник молодежи». Фильм рассказывает об XI Всемирных студенческих играх, которые состоялись в Берлине в дни III Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

ПО ГОРОДУ

Вторая премия Совпрофа Грузии присуждена в первом квартале 1952 года коллективу типографии № 2 по итогам социального соревнования предприятий Республиканского Управления по делам полиграфической промышленности, издательства и книжной торговли.

Более 1.866.000 пассажиров перевезли в апреле городские автобусы, значительно превысившие месячный план перевозок.

Научная сессия состоялась в Тбилисской Академии художеств. 2.633.000 рублей будет израсходовано в текущем году на благоустройство и ремонт колхозных рынков Тбилиси.

Более 4.000 книг приобрела в этом году библиотека Государственного университета.

Торговой павильон для продажи хлебобулочных изделий открыт Тбилисским магазином на улице Бразола № 65.

Станция Навтагуи готовится к летним перевозкам. Ремонтируется здание вокзала, заново асфальтируется и озеленяется перрон.

Соревнования по баскетболу среди команд первой группы на переходный приз городского комитета по делам физкультуры и спорта проводятся 11 мая в парке имени Кирова.



Весело и разумно проводят свой досуг воспитанники Тбилисского специального ремесленного училища № 5. К их услугам библиотечка, читальня, комната для кружковой работы, спортивный зал. Недавно в училище открыт клуб со зрительным залом на 200 мест и с комнатой для настольных игр. На снимке: вечером в клубе ремесленного училища № 5.

В Государственной публичной библиотеке

В последние дни в библиотеках города стало многолюднее. Сюда приходят студенты и школьники, готовящиеся к экзаменам. Особенно много читателей в Государственной публичной библиотеке имени Карла Маркса. В ее читальных залах ежедневно бывает свыше 1000 человек.

В нынешнем году библиотека привлекла более 4.000 новых абонентов.

Заметки натуралиста

В начале мая Погода продолжает стоять дождливой и прохладной. Особенно холодно было в ночь с 9 на 10 мая.

Густой зеленью оделись парк и сады. В газонах колышется и шуршит мятлик (травка), костры (шуршалка) и другие злаки.

Пучками белых цветов украсилась декоративная таволга (грабля). С кустов «золотого дождя» (окросивня) свисают золотисто-желтые кисти цветов.

На сухих лугах в парке имени Кирова цветет степной фиалковый кустиковый розмарин. Этот эфирное масло, используемое в парфюмерии.

На влажных лугах и вблизи окрестных озер появились дупеля (чихуха). Эта излюбленная охотниками дичь направляется на север для гнездования.

Начался пролет перелетов (мигери), часть которых остается гнездиться у нас.

На полях появились красивые горляки (гарты). Местами встречаются ставы иронской (келани). Вититень — самый крупный из всех диких голубей.

Зимовалище у нас птицы — сойки (чхки), дрозды (шаши), дятлы (колла), а также прилетели раню скворцы (шоши), жаворонки (торола) и другие начали устранивать гнезда.

Е. КИКОДЗЕ, Г. АБУЛАДЗЕ.

Набережная

Набережная на правом берегу Куры проходит почти через весь город. Там, где раньше были мусорные свалки и болота, теперь пролегает первоклассная автомобильная магистраль, превращенная в аллею, с широкими тротуарами, разбиты теннисные парки и скверы...

Это прекрасное место, справедливо названное гордостью Тбилиси, в последние годы было однако лишено необходимого присмотра и ухода.

Смелые затопнения на Набережной встречаются часто. Между мостами имени Абакидзе и имени Карла Маркса асфальтовый покров тротуаров на значительном протяжении поврежден, местами вытоптаны газоны.

В таком же состоянии — участок Набережной от моста имени Карла Маркса до улицы Бараташвили. Здесь тоже асфальт местами попорчен. Некоторые аллеи нуждаются в ремонте: на них после дождей образуются лужи. По вечерам здешней большой парк погружается в темноту.

На участке, примыкающем к улице Челюскинцев, тротуар Набережной засыпан сваливающимися со скалы камнями в землю. Проходящая вдоль тротуара восточная канва зазора, некоторые ламповые покрывалы.

Можно ли считать нормальным, что на всей Набережной всего три питьевые колонки, что на всем протяжении от улицы Челюскинцев до моста имени Карла Маркса нет ни одной скважины?

На Набережной нет также киосков с прохладительными водами, нет детских площадок для игр, газетных витрин, торговых павильонов.

Исполкому Тбилисского городского Совета следует, наконец, серьезно заняться Набережной, сделать все для того, чтобы она стала одним из самых красивых, благоустроенных мест для прогулок и отдыха трудящихся.

Н. АХАЛКАЦИ, С. ГЕЛАШВИЛИ.

Сегодня в газете „Коммунисти“

Первая страница: Блестящий успех первого зямка (Передовая статья «Правды» — 10 мая).

Обмен приветственными телеграммами по случаю седьмой годовщины освобождения Чехословакии Советской Армией между товарищем Шверником и Клементом Готвальдом, товарищем Сталиным и А. Запотским, товарищем Вышинским и В. Шкором; обмен приветственными телеграммами по случаю 75-й годовщины со дня провозглашения государственной независимости Румынии между К. Пархоном и товарищем Шверником, П. Грозва и Г. Герою-Джу и товарищем Сталиным, А. Пауркеру и товарищем Вышинским.

Вторая страница: В. Опейко. — Путь донской воли. На шести тысяч рублей сверхплановой продукции. А. Томалзе. — Идут отары овец. Прислушивайтесь к голосу критики сызду, укрепляйте связь с молодежью.

Третья страница: Критика и библиография. — Замечательная винта по хирургии. Перестройте работу комиссионного магазина Тбилисга. В переломе колхозе. Д. Джанаелидзе. — Новая постановка театра имени Руставели.

Четвертая страница: Иностранная информация. Редактор Н. В. ПАВЧИНСКИЙ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРАХ
Театр оперы и балета — Годовой отчетный спектакль фюзур хореографической студии (утром). «Дон-Кихот» с участием В. Чубуриани (вечером, 3 аб.); театр имени Руставели — «Первый шаг» (утром). «Великий государь» (вечером); театр имени Марджанишвили — «Роза столетия» (утром) и «Полот заворожено» (вечером); Театр имени Грибоедова — «Плот заворожено» (утром). «Ревизор» (вечером, 63 аб.); Театр армянской драмы — «Золотой город» (утром). «Гамлет» (с участием Вагаришак Вагаришвили); Театр музыкантов — «Под небом Тбилиси» (утром). «Знайка» (вечером); Грузинский театр — «Зимняя сказка» (в 10 и в 2 ч.). «Не было ни гроша, да вдруг алтын» (в 8 ч., 5 аб.); Русский театр — «Гроза» (в 11 и в 7 ч.); Грузинский театр кукол — «Иванка» (в 11 час.). «Сказка бабушки Дердзанд» (в 1 ч.). «Ибушка медведя» (в 3 ч.). Театр санлугури — «Друзья» (утром), «Счастливая невеста» (вечером).

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ГРУЗИНСКОГО КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ (По радиостанциям на волнах 1.571 и 59.52 метра) на 12 мая 6.25 — марш. 7.30 — концерт популярной музыки, 9.20 — концерт на произведениях советских композиторов, 11.00 — беседа, 11.10 — концерт, 17.15 — грузинские народные песни, 17.40 — передача для детей, 18.15 — концерт молодых исполнителей, 18.15 — концерт симфонической музыки, 19.45 — передача для молодежи.

Коллектив Тбилисского государственного педагогического института с признанием извещает о смерти лектора института Ивана Павловича Навтардзе.

Т. и З. Гонияшвили, Т. и Г. Гобеднишвили, С. Мегрелидзе, Р. Гамбашидзе, Г. и Н. Ломтадзе, Н. и К. Чантურიшвили, Т. и Э. Зедгидзе, В. и Т. Сакониани извещают о смерти маститого грузинского деятеля Иосифа Имедашвили.

Коллектив работников конторы «Наволотораведка» выражает глубокое соболезнование Г. Д. Кобраву по случаю смерти его отца Даниила Оропиришвили Кобрава. Вынос 11 мая, в 3 часа дня, из кв. — Чугуретская улица, 13/2, на Рукишское кладбище.

Коллектив 3-й мужской средней школы с признанием извещает о смерти заслуженного педагога Грузинской ССР Ивана Павловича Навтардзе.

Коллектив сотрудников артели «Грузелспродмуч» А. О. Саруханов, И. П. Осипов, С. В. Абрамян, Г. Г. Элиашвили, А. А. Степаниан выражают соболезнование Д. Д. Сургуладзе по случаю смерти его матери Деспине Глаховны Сургуладзе. Похороны 11 мая, а сел. Вахви (Махарадзевский район).

Коллектив 3-й мужской средней школы с признанием извещает о смерти заслуженного педагога Грузинской ССР Ивана Павловича Навтардзе.

Весна на Уолл-стрите...



Весна! Выставляется первая рама, и в мир шум из США ворвался... О мире широко гласят телеграммы, А в небе — иная «краса»... Под флагом ООН ачесонам — приволье, И цель их предельно ясна... Засеять микробами мирное поле... Вот вам Уолл-стрита весна! С. БОРИСОВ, Н. НАРИАНИ.